

## Bucalı çocuklar futbol öğreniyor

Buca Belediyesi'nin, ilçede yaşayan çocukların yaz tatilini sağlıklı ve verimli geçirmesi amacıyla düzenlediği ücretsiz futbol kursları başladı. Kursların sadece bir spor faaliyeti değil, önemli bir sosyal destek uygulaması olduğunu belirtti. ● 8'de



## Basma kalıpları yeniden canlanıyor

Yüzyıl önce İzmir'in ticaret hayatına yön veren, Avrupa'nın peşine düştüğü İzmir Kırmızısı'nın üretildiği Basmane'de, eski gelenek yeniden hayat buluyor. İzmir Büyükşehir Belediyesi'nin tarihi Fatma Mustafa Hasdemir Konağı'nda kurduğu Basma Kalıp Deneyim Atölyesi'nde ilk olarak çocuklar, basmacılık kültürüyle tanıştı. ● 6'da



# İŞ'TE EGE

4 TEMMUZ 2026 CUMARTESİ 7 TL

İŞ DÜNYASININ REFERANS NOKTASI

# TÜİK, enflasyonu 0,99 olarak açıkladı

TÜİK haziran enflasyonunu yüzde r'in altında açıklayınca, emeklilerin zam oranı da 18 puanın altında kaldı. Kira artış oranı yüzde 32,03 oldu. ENAG'ın oranı ise yüzde 2'ye yaklaştı

TÜİK, hazirana ilişkin Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) verilerini açıkladı. TÜFE'deki değişimde 2026 haziranda bir önceki aya göre yüzde 0,99 artış kaydedildi. Endeks, bir önceki yılın aralık ayına göre yüzde 17,76, bir önceki yılın aynı ayına göre yüzde 32,11 oranında arttı. Verilere göre, 12 aylık ortalama artış oranı ise yüzde 32,03 oldu. Haziran'da en yüksek artış konut, su, elektrik ve yakıt grubunda yaşandı.

## EMEKLİDE HAYAL KIRIKLIĞI

Enflasyonun yıllık ortalaması baz alındığında yıllık kira artışı tavan oranı yüzde 32,03 olarak açıklandı. SGK ve Bağ-Kur emeklilerinin yılın ikinci yarısına ait maaş artış oranı yüzde 17,76 gerçekleşirken, memur ve emeklileri için bu oran yüzde 13,52 oldu. Öte yandan bağımsız akademisyen ve ekonomistlerden oluşan Enflasyon Araştırma Grubu (ENAG) da enflasyonu haziran ayında yüzde 1,94, yıllık yüzde 51,49 oranında açıkladı. ● 5'te



## Terzinin geçimi yama ile dönmüyor

Zamlarla artan malzeme fiyatları, dükkan kiralari terzileri işyerlerini kapatmaya, makinesini satmaya kadar ittiğini belirten İzmir Terziler ve Konfeksiyoncular Esnaf Odası Başkanı Mustafa Güvenli, bu yıl ayakta atlatılabilmek için esnafa 'can suyu kredisi' verilmesini talep etti. Yoksa esnaf kepenk kapatmaya devam edecek dedi. ● 4'te



## Bornova Kent Bostanları kadınların elinde büyüyor

Bornova Belediyesi'nin Kent Bostanları projesinde yeni dönem hasatlar başladı. Semtlerde kurulan sebze bahçelerinde üretim yapan kadınlar, kendi elleriyle yetiştirdikleri ürünleri toplayıp, pişiriyorlar. İzmir'in üretici kadınlarını Bornova Belediye Başkanı Ömer Eşki ziyaret etti. ● 3'te

## 15 LİRALIK ÇAY BİLE DEFTERDE

# Dargelirlinin hayatı veresiye ile dönüyor

Hayat pahalılığı yüzünden alım gücü düşen vatandaş temel ihtiyaçlarını karşılayabilmek için yeniden veresiye defterlerine yöneldi, ilaç bile eczaneden veresiye alınıyor

Unutulmaya yüz tutan veresiye defterleri, ekonomik koşulların ağırlaşmasıyla mahalle esnafının en çok kullandığı uygulamalardan biri haline geldi. İzmir'in Gültepe Mahallesi'nde faaliyet gösteren esnaf, vatandaşın yalnızca gıda ürünlerinde değil ilaç, içecek ve çocuklara yönelik ihtiyaçlarda da veresiye talep ettiğini dile getirdi.

## 150 BİN TL OLDU

Bakkal İbrahim Yılmaz, çift defteri olduğunu, alacağının her ay 150 bin liralara ulaştığını belirtirken, çay ocağı sahibi Metin Yeşil, 15 liralık çayı bile yazdırdıklarını, alacağının 30-40 lira arasında gerçekleştiğini söyledi. ● 7'de



## Emekli maaşı 3.500 TL asgari ücret 5 bin TL eridi

DİSK-AR'ın Enflasyon Haber Bülteni'ne göre, haziran itibarıyla asgari ücret 4 bin 986 lira, en düşük emekli aylığı 3 bin 552 lira değer kaybetti. Bülte, "Büyük ölçüde baz etkisi nedeniyle enflasyonun artış hızı yavaşlamış olsa da fiyatlar artmaya devam ediyor. Enflasyonun artış hızındaki düşüş fiyatların düşmesi anlamına gelmiyor. Dahası enflasyon farklı toplumsal sınıf ve kesimleri farklı etkiliyor. Dar gelirli-lerin alım gücünü çok daha fazla düşürüyor ve gelir dağılımını bozucu bir işlev görüyor" değerlendirmesi yapıldı. ● 5'te



## BOSBİ-Yunanistan işbirliği

Bergama Organize Sanayi Bölgesi (BOSBİ) ile Yunanistan'ın organize sanayi alanı yönetim kuruluşu ETVA INDUSTRIAL AREAS S.A. mutabakatı imzalandı. ● 4'te



## Türk Eczacıları Birliği'nden muayene zammına tepki

• Türk Eczacıları Birliği (TEB), ayakta tedavide hekim ve diş hekimini muayenelerine ilişkin katılım paylarının arttırılmasına tepki gösterdi. Birliğin sosyal medya hesabından yapılan açıklamada, eczaneler aracılığıyla kamu adına tahsil edilen muayene katılım paylarının eczacılar ile hastaları karşı karşıya getirdiği belirtilerek, "Sağlık Bakanlığı verilerine göre 2024'te sağlık kuruluşlarına 1 milyar 47 milyon başvuru gerçekleşmiştir. Bunların yüzde 43'ü birinci basamak sağlık kuruluşlarına, yüzde 57'si ikinci ve üçüncü basamak sağlık kuruluşlarına yapılmıştır. Dünya Sağlık Örgütü sağlık sistemlerinin sürdürülebilirliğinin güçlü bir birinci basamakla sağlanabileceğini vurgulayarak, sürdürülebilir kalkınma hedeflerinden beklenen kazanımların yüzde 75'inin güçlü birinci basamak sağlık hizmetiyle sağlanabileceğini belirtmektedir. Sağlık sisteminin finansal sürdürüle-

bilirliği elbette önemlidir. Ancak halkımızın sağlık hizmetlerinden yararlanmasını güçleştirecek, ekonomik nedenlerle sağlık hizmetlerine başvurunun gecikmesine, hastalıkların ilerlemesine ve dolayısıyla tedavi maliyetlerinin artmasına neden olacak her düzenleme, toplum sağlığı açısından ciddi riskleri beraberinde getirecektir. Korumucu sağlık hizmetlerinin geliştirilmesi, kronik hastalıkların etkin yönetimi, erken tanı ve sağlık okuryazarlığının artırılması güçlü bir birinci basamak yapısıyla mümkündür. Sağlık sisteminin geleceği sağlık hizmetlerine erişimi ekonomik nedenlerle zorlaştırmadan güçlü birinci basamak sağlık hizmetleri, koruyucu sağlık uygulamalarının yaygınlaştırılması, sağlık meslek mensuplarının etkin kullanımı, ilaca erişimi kolaylaştıran sürdürülebilir politikalarla güvence altına alınmalıdır" denildi. **HABER MERKEZİ**

## 180 günü aşan rapor sözleşme iptal ettiriyor



İstanbul Aile Hekimliği Derneği (İSTAHED), Aile Hekimliği Ödeme ve Sözleşme Yönetmeliği ile aile hekimliği çalışanlarının aylık gelirlerinin yaklaşık yüzde 65'inin performans kriterlerine bağlandığını, uzun süreli tedavi gören hekimlerin ise 180 günü aşan rapor süreleri gerekçe gösterilerek sözleşmelerinin feshedildiğini açıkladı. İstanbul Aile Hekimliği Derneği (İSTAHED) Yönetim Kurulu, aile hekimliği çalışanlarının yaşadığı mağduriyetlere ilişkin "Aile hekimliğinde zulüm devam ediyor" başlıklı yazılı açıklama yayımladı. Açıklamada, Sağlık Bakanlığı tarafından çıkarılan yönetmeliklerle aile hekimliği çalışanlarının her geçen gün daha ağır hak kayıplarına ve daha büyük mağduriyetlere maruz bırakıldığı belirtildi. Son olarak yürürlüğe konulan Aile Hekimliği Ödeme ve Sözleşme Yönetmeliği ile aylık gelirlerin yaklaşık yüzde 65'inin performans kriterlerine bağlandığı ifade edildi. İSTAHED açıklamasında, söz konusu düzenlemenin özellikle uzun süreli tedavi görmek zorunda kalan aile hekimliği çalışanlarını ekonomik ve mesleki açıdan zor durumda bıraktığı vurgulanarak, kanser, ağır kronik hastalık ve ciddi sağlık sorunlarıyla mücadele eden hekimlerin önce gelirlerinin üçte ikisini kaybettiği, ardından 180 günü aşan rapor süreleri gerekçe gösterilerek sözleşmelerinin feshedildiği kaydedildi.

### "HEKİMLİK DE HASTALANMAK DA SUÇ DEĞİL"

Açıklamada, mevcut mevzuat nedeniyle sözleşmeleri feshedilen hekimlerin iki yıl boyunca yeniden aile hekimliğine dönmelerinin de engellendiği belirtilerek, "Yani bugün, yıllarca bu ülkenin insanına hizmet etmiş, salgınlarda, depremlerde, afetlerde fedakârca görev yapmış hekimler ve sağlık çalışanları, hasta oldukları gün sistem tarafından kapının önüne konulmaktadır" denildi. İSTAHED, konuya ilişkin açılan davada Danıştay'ın önce yürütmenin durdurulmasına karar verdiğini, ancak daha sonra yapılan itiraz üzerine bu kararın kaldırılmasıyla sözleşme fesihlerinin uygulandığını bildirdi. Hukuki sürecin devam ettiği belirtilen açıklamada, ortaya çıkan mağduriyetin "telafisi güç ve derin yaralar" bıraktığı ifade edildi. İSTAHED'in açıklamasında şu ifadeler yer verdi: "Hasta olduğu için gelirinden olan, tedavi gördüğü için işinden edilen, yaşam mücadelesi verirken bir de geçim ve gelecek kaygısıyla baş başa bırakılan meslektaşlarımızın uğradığı bu muameleyi kabul etmiyoruz. Hekimlik suç değildir. Hastalanmak hiç değildir. Meslektaşlarımız bir yandan hayata tutunmaya çalışırken diğer yandan idarenin bu vicdansız uygulamalarıyla mücadele etmek zorunda bırakılmaktadır. Bu tablo ne hukukla ne vicdanla ne de sosyal devlet ilkesiyle bağdaşmaktadır." **HABER MERKEZİ**

# Elektronik sigaralarda akciğer kanseri tehlikesi

▶ Göğüs Hastalıkları Uzmanı Dr. Tutku Çerçi, kullanımı giderek yaygınlaşan ve masum zannedilen elektronik sigaraların, akciğer kanserine neden olduğunu ve uzak durulması gerektiğini söyledi

Dünyada her yıl yaklaşık 2 buçuk milyon kişiye akciğer kanseri tanısı konuluyor. Kanser tehlikesinden uzak durmak isteyen ama sigarayı bırakamayan insanların yöneldiği elektronik sigaralar da en az tütün mamulleri kadar tehlike taşıyor. Özel Sağlık Hastanesi Göğüs Hastalıkları Uzmanı Dr. Tutku Çerçi, akciğer kanseri hastalığının başlıca nedenleri arasında tütün ürünleri ve elektronik sigara olduğuna dikkat çekti.

### ERKEN BELİRTİ VERMİYOR

Akciğer kanserinin çoğu zaman erken dönemde belirtileri vermeden ilerleyebildiğini dile getiren Uzm. Dr. Tutku Çerçi, "Akciğer kanserinde erken tanı hayati önem taşıyor. Her yıl milyonlarca insanı etkileyen en yüksek ölüm oranına sahip bir kanser türüdür. Bilinen en önemli nedenleri arasında sigara başta olmak üzere tütün ve tütün ürünlerinin kullanımı gelir. Pasif sigara geçiciliği de akciğer kanseri için yüksek bir risk faktörüdür. Özellikle son yıllarda dünya genelinde sağlığa daha az zararlı olduğu iddiasıyla kullanılan elektronik sigaralar da kanserojen maddeler içermektedir. Diğer nedenler arasında çevresel faktörler, asbest maruziyeti ve genetik faktörler sayılabilir. Ne yazık ki akciğer kanseri erken evrelerde sessiz seyrediyor. Belirti ve



semptomlar genellikle görülmez. Belirtiler özellikle hastalığın ileri evrelerinde ortaya çıkar" diye konuştu.

Akciğer kanserinin başlıca belirtileri hakkında bilgi veren Uzm. Dr. Tutku Çerçi şunları söyledi: "Başlıca belirtiler arasında inatçı ve geçmeyen öksürük, nefes almada zorluk, göğüs ağrısı,

ağızdan kan gelmesi, iştahsızlık ve kilo kaybı sayılabilir. Akciğer kanserinden korunmanın en etkili yolu ise sigara başta olmak üzere tütün ve tütün ürünlerinin bırakılmasıdır. Diğer bir korunma yöntemi ise özellikle 50 yaş üstü, 20 yıl boyunca günde bir paket sigara içen kişilerde düşük küçük doz to-

mografi (LDCT) dediğimiz tarama programlarının yaygınlaştırılmasıdır. Unutmayalım ki akciğer kanseri önenebilir. Erken teşhis edildiğinde ise tedavi edilebilir bir hastalıktır. Erken tanı, tedavi başarısını artırır. Bu konuda mutlaka uzman hekime danışılması önemlidir." **SERKAN GÜNBAŞI**

# Çocuk gelişiminde az oyuncak çok oyun

Ege Üniversitesi Edebiyat Fakültesi Psikoloji Bölümü Öğretim Üyesi, Ege Bilişsel Gelişim Laboratuvarı Koordinatörü Doç. Dr. Fatma Cansu Pala Dedeoğlu, çocuk gelişiminde oyuncak kullanımını, uyarıcı yoğunluğu ve dijitalleşmenin etkilerini değerlendirdi. Doç. Dr. Dedeoğlu, "Az oyuncakla çok oyun modern dünyada ebeveynlerin göz ardı ettiği kritik noktalardan biridir" dedi.

Çocukların oyuncaklarla dolu odalarda yalnız bırakılmasının gelişim açısından fayda sağlamadığını, asıl ihtiyacın sosyal partner olduğunu vurgulayan Doç. Dr. Dedeoğlu, "Çocuğun oyuncaklarla çevrili olması hangi oyuncakla oynayacağı gibi karar zorluğu yaşatabilir. Sadece oyuncakların olduğu ortamda çocuk tek başına oyuna girişemez. Bu çevreyi kolaylaştırıcı, dikkatini veren yetişkinlerin, oyun arkadaşlarının bulunması gerekir. Çocuğumuzun odasını oyuncaklarla doldurup 'hadi git sen oyuncaklarınla oyna' demek, çocuğun nesnelere kendi gelişimi için olumlu kullanabileceği anlamına gelmez" diye konuştu.

Kendi kendine hareket eden, ışıklı

ve sesli oyuncakların çocuk zihnini tembellettiğine dikkat çeken Doç. Dr. Dedeoğlu, "Bir tuşa basınca kendi kendine hareket etmeye başlayan nesne ile karşılaştığında, çocuk bu yetkin kapasite içinde kendisinden hiçbir şeyi devreye sokmak zorunda kalmayacak. Aksine çocuğun sinir sistemi bu kadar fazla uyarım olduğu bir şeye o kadar adapte olacak ki daha yavaş, sıkıcı, renkleri parlak olmayan şeylerden keyif almaya azalacak. Kendiliğinden gelen merakı çok parlak ve güçlü şeylerle doyurmaya başlarsak, daha azı çocuğun ihtiyaçlarını gidermeyecek demektir" dedi.

Oyuncağın maddi değerinden, o nesne ile kurulan sosyal etkileşimin başarının anahtarı olduğunu belirten Doç. Dr. Dedeoğlu, "Dünyanın en pahalı, en ünlü futbolcusunun imzaladığı top tek başına dizinde o topu sektiren bir çocuk mu yoksa kâğıtlarını birleştirdikleri için bir araya gelmiş o topu kahkahalar atarak, etkileşime girerek oynayan çocukların kazanımı mı daha fazladır? Öbürünün elindeki top çok değerli olabilir ama gazete kâğıtları veya çorapla yapılmış topa kimlerle ve nasıl oynandığı, çocuğun



buradan elde edeceği kazanımı artırır" dedi. Dijital ekranların ve tabletlerin, gerçek nesnelere kurulan oyunların yerini tutamayacağını hatırlatan Doç. Dr. Dedeoğlu, "Oyuncağın etkileşime girilmesi gereken bir şeydir. Televizyonda izlediğinizle etkileşime girmezsiniz. Etkileşimin olmadığı yerde çocuk için gelişim ve ilerlemenin

olması mümkün değildir. Kağıt kalemle yazı yazmakla tablet ya da klavyede yazı yazmanın farklı olması gibi çocuğun elinde tutup hareket ettirdiği, farklı şekillerde kurup senaryo geliştirdiği oyunlarla tabletin içinde tek boyutlu gerçekleştirdiği şeyler aynı becerileri geliştirmez" diye konuştu. **EGEMEN SAYIN**

## Dijitalleşen dünyada fizyoterapinin geleceği

• Ege Üniversitesi Bilim İletişimi Koordinatörlüğü, Sağlık Bilimleri Fakültesi ve Gençlik ve Spor Bakanlığı Karşıyaka Gençlik Merkezi iş birliğiyle düzenlenen "Geleceğin Meslekleri Bilim Kafe" etkinliği, fizyoterapi disiplinin geleceğine ışık tuttu. Etkinlikte konuşan EÜ Sağlık Bilimleri Fakültesi Fizyoterapi ve Rehabilitasyon Bölümü Öğretim Üyesi Doç. Dr. Mehmet Özkeskin, "Değişen dünya koşullarında fizyoterapi mesleğinin giderek daha önemli hale geldiğini görüyoruz. Dünyada köklü bir geçmişe sahip olan, ülkemizde ise 1969 yılında başlayan bu değerli meslek; yaşlanan nüfus, kronik hastalıkların artışı ve teknolojinin yaşam biçimlerimiz üzerindeki etkisiyle bugün her zamankinden daha kritik bir konumda. Teknolojinin insanları ne yazık ki daha hareketsiz bir yaşama yönlendirmesiyle günümüzde bel, boyun ve kas-iskelet sistemi rahatsızlıklarını daha sık gözlemliyoruz. Bu noktada biz fizyoterapistler, yalnızca hastalık sonrasında rehabilitasyon sürecinde değil, hastalıkların önlenmesinde ve toplum sağlığının korunmasında da çok önemli bir görev üstleniyoruz" dedi. **HASRET DENİZ ÖZTOP**

# Kent Bostanlarını kadınlar büyütüyor

► Bornova Belediyesi'nin Kent Bostanları projesiyle atıl alanlar üretime kazandırılırken, kadınlar kendi sebzelerini yetiştiriyor, dayanışma ve komşuluk bağlarını güçlendiriyor

Bornova Belediye Başkanı Ömer Eşki, Tarımsal Hizmetler Müdür-lüğü'nün hayata geçirdiği Kent Bostanları projesi ile üretim yapılan Altındağ Kent Bostanı'nı ziyaret etti, yazlık sebzelerin bakımını yapan mahalle sakini kadınlarla bir araya geldi. Atıl alanları üretime kazandırarak kadın emeğini destekleyen projede, salçalık domatesten börülceye geniş yelpazede ilk ürünler toplanmaya başlandı. Altındağ Kent Bostanı, Bornova kadınlar için sadece ekonomik bir destek alanı değil, aynı zamanda güçlü komşuluk ilişkilerinin kurulduğu bir sosyal yaşam merkezine dönüştü. Ücretsiz tahsis edilen parsellerde üretim yapan kadınlar, hayatlarında ilk kez toprakla buluşmanın ve kendi yetiştirdikleri lezzetli ürünleri paylaşmanın mutluluğunu yaşıyor.

Bostanda yazlık sebze yetiştiren üretici kadınlar, "İki çeşit domates var; salçalık domates ve yerli domates. Biber var, patlıcan ve börülce var. Benim bu sene ilk hasadım olacak. İlk kez geldim ve gayet de güzel geçti. Daha önce hiç böyle bir bahçeye ekim yapmadık, bir ilk. Başkanımız sayesinde güzel bir vakit geçirdik. Biz çok memnunuz. Bizim için sağladığı bu imkandan dolayı başkanımıza çok teşekkür ederiz. İnşallah devamı da gelir. Burada güzel dostluklar kurduk. Hiç tanımadığım kişilerle samimi olduk. Domates, biber, patlıcan, börülce ektik. Birkaç gün önce domatesleri, patlıcanları topladık, yemeye başladık. Çok lezzetli, insanın kendi ektiği gibi yok" diye konuştular.



Bornova Belediyesi, ilçedeki atıl belediye arazilerini dönüştürerek altı noktada dev kent bostanları kurdu. Altındağ'da 53 parselde başlayan bu dayanışma dalgası Pınarbaşı, Mevlana, Işıkkent, Rafetpaşa ile 244 ve 278 parselde en büyük ikisi olan olan EVKA-4 ve Doğanlar Kent Bostanları ile ilçe geneline yayılarak yüzlerce ka-

dının tarımsal üretim yapmasını sağladı. Ziyaret sırasında projenin önemine değinen Bornova Belediye Başkanı Ömer Eşki, kent bostanlarının sadece sebze yetiştirilen alanlar olmadığını, aksine paylaşmanın ve dayanışmanın simgesi olduğunu vurguladı. Başkan Ömer Eşki, görüşlerini şu sözlerle özetledi; "Kent Bostanları

ile kadınlarımız hem doğayla bağ kuruyor hem de dayanışma içinde üretmenin mutluluğunu yaşıyorlar. Amacımız, Bornova'da bostanı olmayan mahalle bırakmamak ve her vatandaşımızın toprağa dokunabilmesini sağlamak. Kadın emeğiyle Bornova daha bereketli, daha güçlü olacak." **HABER MERKEZİ**



## Bodrum pazarlarında üretici tezgâhlarda

◆ Zincir marketlere göre daha uygun fiyatlarla alışveriş yapma imkânı sunan Bodrum pazarlarında, taze sebze, meyve kadar yerel üreticilerin kendi hazırladıkları ürünler ilgi görüyor.

Bodrum pazarında taze sebze ve meyvenin yanı sıra yerel üreticilerin kendi hazırladıkları ürünler bulunuyor. Pazarda satış yapan bir kadın, el emeği ürünlerini satışa sunduğunu belirterek, "Kendi yaptığım tarhanayı satıyorum, kuruttuğum biberleri, kekik sularını satıyorum. Hepsi emek istiyor hepsini kendim yapıyorum" dedi. Kuruyemiş satan bir esnaf ise pazarlığın sanıldığı kadar kolay bir iş olmadığını, her pazar için tezgâhların yeniden kurulup toplanmasının ciddi emek gerektirdiğini vurgulayarak, şöyle dedi: "Alım gücü sınırlı var. Bugün 50 bin lira ve üzeri maaş alanlar alabiliyor. Maddi durumu iyi olan insanlar daha rahat alışveriş yapabiliyor. Her ürün ayrı ilgi ve özen istiyor. Biz bunları iyi yapmaya çalışıyoruz çünkü ayakta durmamız için bunlar gerekli." Muharrem ayı nedeniyle aşure yapımında kullanılan ürünlere olan talep pazarlarda kısmi hareketlilik yaratsa da kuruyemiş satıcıları satışların geçmiş yıllara göre düştüğünü ifade ediyor. Esnaf, kuruyemiş ürünlerinin artık birçok vatandaş tarafından lüks tüketim olarak görmeye başladığını belirtiyor.

## MEYVE SEBZE FİYATLARI DEĞİŞİKLİK GÖSTERİYOR

Bodrum pazarlarında sebze ve meyve fiyatları ise ürünlere göre değişiklik gösteriyor. Domatesin kilosu 50 ila 70 lira arasında satılırken, biber 50 lira, kabak ve patlıcan 40 lira, taze fasulye 150 lira, bamya ise 200 liradan alıcı buluyor. Meyvelerde kiraz 150 lira, erik 200 ila 300 lira, çilek ise 100 lira seviyesinde satılıyor. Maydanoz, dereotu, nane ve roka gibi yeşillikler 20 ila 30 lira arasında değişirken, marul ve kıvrık 50 liradan satışa sunuluyor. Öte yandan pazarlarda günün ilerleyen saatlerinde fiyatlarda düşüş yaşanıyor. Özellikle akşamüstü saatlerinde birçok üründe yüzde 30 ila 40 oranında indirim uygulanırken, vatandaşlar daha uygun fiyatlarla alışveriş yapma imkânı buluyor. **HABER MERKEZİ**

# Doğurganlık düştü, Türkiye küçülüyor

## Kavurucu sıcaklarda kar helvasıyla serinliyorlar

◆ Muğla'da yaz sıcaklarının etkisini artırmayla birlikte vatandaşlar, asırlık bir serinleme geleneği olan kar helvasına yoğun ilgi gösteriyor. Menteşe ilçesinde kurulan tarihi halk pazarında satışa sunulan kar helvası, sıcağın bunalan Muğlalıların ve şehri ziyaret edenlerin uğrak noktası haline geldi. 14 yıldır kar helvacılığı yapan Süleyman Çırpı, havaların serin gitmesi ve okulların geç kapanması nedeniyle sezona geç başladıklarını ifade ederek, şunları söyledi: "Kar tamamen doğal. Bu bölgede Madran'dan Köyceğiz Sandıras'a, Fethiye'den Denizli sınırına kadar uzanan dağlardan toplanır. Bu kış mevsiminde kar yağışı bol olduğu için kar sıkıntımız yok. Kışın dağlara yağın kar, kuyulara gömülerek sıkıştırılır. Yazın da buralara getirilip el yapımı serbetlerle harmanlanarak halkımıza dağıtılıyor. Yaz mevsiminin vazgeçilmez lezzeti, serinlik veriyor, tatlı ihtiyacını karşılıyor. Mineral açısından çok zengin. Bugün marketlerde satılan yapay buzları veya dondurmaları yemekten daha faydalı. Şerbetlerimizi kendimiz, el yapımı olarak hazırlıyoruz. Soğüğün vücuda zararı yok."

Çırpı, "Bu işin kökeni Osmanlı dönemine dayanıyor. O dönemlerde buzdolabı veya derin dondurucu yoktu. Dağlardan katırlarla, kıl çuvalının içinde taşınan karlar saraylara götürülmüştü. En popüler lezzet bu şerbetli karlarımız" dedi. **İHA**



İLKE Vakfı'nın "Toplumun Görünümü 2025" raporuna göre doğurganlık hızı 1,42'ye geriledi, 65 yaş üstü nüfus toplamın %11'ine ulaştı. Rapor nüfustan aileye, eğitimden gelire Türkiye'nin dönüşümünü tek tabloda topluyor. İLKE İlim Kültür Eğitim Vakfı'na bağlı Toplumsal Düşünce ve Araştırmalar Merkezi (TODAM), "Toplumun Görünümü 2025 — Demografik ve Toplumsal Dönüşüm" raporunu yayımladı. Resmi verilere dayanan rapor; nüfus, aile, eğitim, sağlık ve gelir dağılımı başlıklarında Türkiye'nin geldiği noktayı ortaya koyuyor. Raporun en çarpıcı bulgusu doğurganlıkta yaşanan tarihi düşüş. Toplam doğurganlık hızı 2025'te 1,42'ye gerileyerek Cumhuriyet tarihinin en düşük seviyesine indi. Bu değer, nüfusun kendini yenilemesi için gereken 2,10 eşliğinin belirgin biçimde altında. Uz-

manlar, bu eğilimin sürmesi halinde Türkiye'nin önümüzdeki on yıllarda nüfus kaybı riskiyle karşılaşabileceğine dikkat çekiyor. Yaşlanma da hız kazanmış durumda. 65 yaş ve üstü nüfusun toplam içindeki payı %11'e ulaştı; Türkiye artık hızla yaşlanan bir ülke. Rapor, "demografik fırsat penceresi" olarak bilinen ve çalışabilir nüfusun yüksek olduğu dönemin 2030'ların ortasında kapanmaya başlayacağı uyarısını yapıyor. Değişim aile yapısında da belirgin. Ortalama hanehalkı büyüklüğü 2010'daki 3,84 kişiden 2025'te 3,08'e geriledi; tek kişilik haneler artık her beş haneden birini oluşturuyor. Boşanmış nüfus 2010'daki 1,56 milyondan 3,57 milyona yükselerek on beş yılda iki katından fazla arttı. Eğitimde ise kuşaklar arası çarpıcı bir sıçrama var. 25-29 yaş grubunda üniversite mezunu oranı 2008'de yalnızca %11,8

iken 2024'te %45,9'a çıktı — tek bir kuşakta yaklaşık dört kat. Buna karşılık rapor, eğitim ve gelir fırsatlarının bölgeler ve toplumsal kesimler arasında hâlâ derin biçimde eşitsiz dağıldığını vurguluyor: En zengin %20'lik kesim toplam gelirin %48,1'ini alırken, en yoksul %20'ye düşen pay yalnızca %6,4.

Sağlık alanında da dikkat çekici bir veri öne çıkıyor: Türkiye'de kişi başına yıllık hekime başvuru sayısı 12,2 ile OECD ortalamasının (6,5) neredeyse iki katı; bu, dünyada Güney Kore'den sonra en yüksek ikinci değer. TODAM tarafından hazırlanan rapor, Türkiye'nin demografik ve toplumsal dönüşümünü bütüncül bir çerçevede ele alan kapsamlı bir başvuru kaynağı niteliği taşıyor. Raporun tamamına İLKE Vakfı'nın internet sitesinden ulaşılabilir. **SİBEL KEZER**



# 'Yama' artık sorunlara merhem olamıyor

İğneden ipliğe gelen zamların, artan maliyetlerin terzileri dükkan kapatmaya, makinesini satmaya kadar ittiğini belirten İzmir Terziler ve Konfeksiyoncular Esnaf Odası Başkanı Mustafa Güvenli, bu yılı atlatabilmek için esnafa 'can suyu kredisi' verilmesini talep etti

Ege Saati Gazetesi'nin özel haberine göre, her geçen gün artan dükkan maliyetleri, personel giderleri, terzi esnafını zorluyor. Meslekte en son dönemini yaşayan terziler, yama gibi küçük işlerle günlük ihtiyaçları giderme derdine düştü. Yıllarca kişiye özel pantolon, gömlek, ceket diken usta terziler artık yama yaparak geçimlerini sağlamaya çalışıyor. Bazı terziler kira, elektrik ve personel giderlerini karşılayamayınca dikim ve tamirat işlerini evlerinde yapmak için dükkanlarını kapatıyor. Terziler ve Konfeksiyoncular Odası Başkanı Mustafa Güvenli, bu yolun yasal olmadığını söylüyor.

İzmir'in en eski terzilerden Halil Ölçer ve eşi Mühibbet Ölçer meslekte 26 yılı devirmiş. Halil Ölçer, 73 yaşında, 7 yaşından beri terzilik yapıyor. Eşi Mühibbet Ölçer 66 yaşında, eşiyle terzilik yapıyor. Ölçer çifti, kira gideri, elektrik faturası ve zam yağmuru altında yaşam savaşı veriyor. Mühibbet Ölçer, "Yıllar önce yemek yiyecek vakit bulamadık. Ancak uzun zamandır boş oturuyorum" diye dert yandı.

Tarihi Kemeraltı Çarşısı'nda esnaflık yapan Ölçer çifti, Çankaya katlı otoparkın depreme dayanıksız olması gerekmesiyle kapatılması ile İZBAN ulaşımında 90 dakikalık aktarmanın kaldırılmasının bölge esnafı gibi kendilerini de olumsuz etkilediğini belirtti.

Terziler ve Konfeksiyoncular Odası Başkanı Mustafa Güvenli de "Atölyelerde onlarca emekçi çalışıyor.



Girdi maliyetlerimiz, kira ve vergi yükü yüksek. İş olmayınca ödemek zor. Bu maliyetleri ürettiğimiz malın üzerine koyuyoruz. 50 liraya mal olacak gömleği, biz 80 liraya mal ediyoruz. Ama Kamboçya ya da Mısır'da 20 liraya mal ediyor. Büyük firmalar Kamboçya gibi ülkelere kaçtılar. İşçinin sigorta maliyeti 12 bin lira. Bu sıkıntılar omuzlarımızda taşınmaz yük olmaya başladı" ifadelerini kullandı. Güvenli, dükkan kiralardaki

fahiş artışlara dikkati çekerek "Yetkililer kesin ve kalıcı çözüm üretmeli. Enflasyon yüzde 35 ama kira artışı yüzde 100'ün üzerinde yapıyor. Adaletli yaklaşım gerekiyor" dedi.

Terzilerin dükkanını kapatıp evinin köşesinde yama, dikim işlerini yaptıklarını belirten Güvenli, iş yapmayan esnafın vergi ödemediğine işaret ederek "Terzilerde fason atölyeciler, evinde yapanlar var. Evinin odasını terzihaneye çeviriyor, maliye, oda kaydı yok.

Tespit ettiğimizde Maliye'ye bildiriyoruz. Kaçak çalışıyor, suç. Çarkın dönmesi için esnafa can suyu kredisi verilmesi iyi olur. 6 aylık kredi ve pandemide olduğu gibi destek kredisinin ufak esnaf için verilmesini talep ediyoruz. Düşük faizli veya faizsiz kredi olması esnaf için hayat kurtarıcı olur. Yoksa bu yılı atlatabilmeyiz. Dükkanımı kapatan makinesini hurdaya satıyor. Bu durum işler acısı" diye konuştu. **HABER MERKEZİ**



## Akaryakıtta eşel mobil 1 Ekim'de sona eriyor

• Akaryakıt ürünlerinde fiyat artışlarının ÖTV üzerinden dengelenmesini sağlayan eşel mobil sistemi, kademeli olarak 1 Ekim 2026 itibarıyla kaldırılacak. Resmi Gazete'nin mükerrer sayısında yayımlanan Cumhurbaşkanlığı Kararı'na göre, akaryakıt ürünlerinde temmuz ayı Yurt İçi Üretici Fiyat Endeksi (Yİ-ÜFE) kaynaklı ÖTV artışı da bu yılın ikinci yarısında uygulanmayacak. Resmi Gazete'nin bugünkü mükerrer sayısında yayımlanan Cumhurbaşkanlığı Kararı'na göre, benzin, motorin, LPG otogaz ve tüpgaz gibi ürünlerde uygulanan eşel mobil mekanizmasının işleyişi değiştirildi. Buna göre, yurt içi rafineri fiyatlarında artış olması halinde, 31 Temmuz'a kadar fiyat artışının yüzde 50'si, 1 Ağustos-30 Eylül döneminde ise yüzde 25'i kadar ÖTV indirimi uygulanacak. Rafineri fiyatlarında düşüş yaşanması halinde ise indirim tamamı kadar ÖTV artırılabilecek. Sistem, herhangi bir ek koşul aranmaksızın 1 Ekim 2026 tarihinde tamamen yürürlükten kaldırılacak. Kararla birlikte, Özel Tüketim Vergisi Kanunu kapsamında normal koşullarda temmuz ayında yapılması gereken Yİ-ÜFE kaynaklı ÖTV güncellemesi de akaryakıt ve petrol ürünlerinde bu yılın temmuz-aralık dönemi için uygulanmayacak.

## SİGARADA VERGİ DÜŞÜRÜLDÜ

Resmi Gazete'de yayımlanan bir diğer Cumhurbaşkanlığı Kararı ile sigaradaki ÖTV yapısında da değişikliğe gidildi. Buna göre sigaralarda uygulanan nispi ÖTV oranı yüzde 45'ten yüzde 42'ye indirildi. Asgari maktu vergi tutarı 2,2953 liraya, maktu vergi tutarı ise 23,7404 liraya yükseltildi. Düzenleme kapsamında sigaralarda da temmuz-aralık dönemine ilişkin Yİ-ÜFE güncellemesi uygulanmayacak. Böylece üreticilerin 1 liralık fiyat artışı yapabilmeleri için gerekli olan asgari fiyat artışı 3,19 liradan 2,91 liraya düşürüldü. Nispi vergi oranındaki indirimin bütçeye olası etkisinin ise maktu vergi artışıyla telafi edilmesini hedefliyor. Sigara dışındaki tütün mamullerinde ve alkollü içeceklerde ise bu yılın temmuz-aralık döneminde Yİ-ÜFE oranında ÖTV güncellemesi uygulanmaya devam edecek. **HABER MERKEZİ**



## TESK Başkan Vekili esnaf için destek istedi

• Türkiye Esnaf ve Sanatkarları ve Odaları Konfederasyonu (TESK) Başkanvekili Alican Ebedinoğlu, yüksek enflasyon ve yüksek kredi nedeniyle esnafın yaşadığı sorunlara dair açıklama yaptı. Artan maliyetler, daralan piyasa, düşen alım gücü nedeniyle esnaf ve sanatkarlarımız tarihinin en zor dönemini yaşadığını söyleyen Ebedinoğlu "Vergi ve SGK borçlarının yapılandırılmasındaki yüksek faiz ve ek mali yükler, esnafımızı çıkmaza sürüklemektedir. Devletin amacı vatandaş ve üreticileri desteklemek olmalıdır. Borcunu ödemek isteyen esnaf yapılandırma taksitlerini karşılamıyor. Faiz yüküyle ana para katlanmakta, ödeme niyeti olan binlerce esnafımız sistemin dışına itilmektedir" diye konuştu. Ebedinoğlu, esnafın sorunlarının çözümü için hükümete çağrıda bulundu: "Yapılandırılmadık faiz yükü düşürülmelidir. Esnafın ödeme gücü dikkate alınarak faizsiz veya düşük maliyetli yapılandırma modeli hayata geçirilmelidir. Küçük esnafın birikmiş borçları için uzun vadeli, sürdürülebilir ve gerçekçi ödeme planları oluşturulmalıdır. Esnafı cezalandıran değil, ayakta tutan mali politika benimsenmelidir. Bugün birçok esnaf dükkanını açık tutabilmek için mücadele verirken, yüksek faizli yapılandırmalar yeni bir yük haline gelmiştir. Vergisini ödemek isteyen, primini yatırmak isteyen esnafın önüne aşılması güç engeller konulmamalıdır. **HABER MERKEZİ**



## BOSBİ'den uluslararası imza

Bergama Organize Sanayi Bölgesi (BOSBİ) ile Yunanistan'ın önde gelen organize sanayi alanı yönetim kuruluşlarından ETVA INDUSTRIAL AREAS S.A. arasında yürütülen iş birliği görüşmeleri, imzalanan Mutabakat Zaptı (MoU) ile resmîyet kazandı. İmzalanan anlaşma ile iki ülkenin organize sanayi bölgeleri arasında uzun vadeli ve sürdürülebilir iş birliği mekanizması oluşturulması hedeflenirken, yatırım fırsatlarının artırılması, bilgi ve teknoloji paylaşımının geliştirilmesi, sürdürülebilir sanayi uygulamalarının yaygınlaştırılması ve şirketlerin karşılıklı pazarlara erişiminin kolaylaştırılması amaçlanıyor.

Mutabakat zaptı ile Türk şirketlerinin Yunanistan pazarına, Yunan şirketlerinin Türkiye pazarına giriş süreçlerinin desteklenmesi, düzenli iş heyetleri, yatırım forumları ve B2B iş görüşmelerinin organize edilmesi, dijital dönüşüm ve yapay zeka uygulamalarında ortak projelerin geliştirilmesi ile organize sanayi bölgelerinin yönetimi, modern sanayi altyapıları ve teknik uygulama

malarında bilgi ve deneyim paylaşımının artırılması öngörülmüştür.

BOSBİ Yönetim Kurulu Başkanı Ahmet Telek, anlaşmanın iki ülke ekonomik ilişkileri açısından stratejik önem taşıdığına dikkat çekerek "Bu iş birliği, güçlü ekonomik ortaklıklar, daha sağlam, sürdürülebilir ilişkiler oluşturacağına olan inancımızın göstergesi. Hükümetler ikili ilişkilerin çerçevesini oluştururken, iş dünyası bu ilişkileri yatırıma, ticarete, yeniliğe ve refaha dönüştüren en önemli güç" dedi.

Telek, Türkiye ile Yunanistan'ın ortak coğrafyanın yanı sıra güçlü ekonomik, kültürel ve insani bağları sahip olduğunu belirterek "Bölgemizin geleceğinin işletmeler, organize sanayi bölgeleri, girişimciler ve yatırımcılar arasındaki iş birliğinin güçlenmesine bağlı olduğuna inanıyoruz. Hedefimiz yalnızca ticarete değil, Ege'nin iki yakasında da katma değer üretecek kalıcı ortaklıklar oluşturmak. İki ülkeden yenilikçi şirketleri ve yatırımcıları bir araya getirecek etkin ve sürdürülebilir bir iş birliği platformu oluşturma

konusunda kararlıyız" diye konuştu.

Etva Industrial Areas S.A. CEO'su Athanasios Spathas iş birliğinin önemli fırsatlar sunacağını belirterek şunları söyledi; "ETVA olarak sanayinin gelişiminin temel unsurlarından birinin dışı açıklık, inovasyon olduğuna inanıyoruz. Bu iş birliği, iki ülke organize sanayi bölgelerinde faaliyet gösteren işletmelerin uluslararasılaşmasını destekleyecek ve sınır ötesi iş birliklerini güçlendirecek. Rekabet gücünü artıran, yeniliği teşvik eden, şirketlerimize büyüme fırsatları yaratan uluslararası ortaklıklar destekleyeceğiz. Yakın iş birliği ve bilgi paylaşımının sürdürülebilir kalkınma, bölgesel istikrar ve iki ülke ekonomisine katma değer sağlayacağına inanıyoruz."

Ayrıca düzenli olarak karşılıklı iş heyetleri, yatırım forumları ve uluslararası ikili iş konferansları için ortak irade ortaya koyarak bu organizasyonlarla şirketlerin yeni yatırım fırsatlarını değerlendirmeleri ve doğrudan ticari ortaklıklar geliştirmeleri hedeflendiği belirtildi. **HABER MERKEZİ**



## 'Dezenflasyon süreci yeniden başladı'

• Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, arz şoklarıyla artan küresel enerji fiyatları nedeniyle kesintiye uğrayan dezenflasyon sürecinin yeniden başladığına dikkati çekerek, "Yılın kalanında emtia fiyatlarında normalleşme, kural bazlı fiyatlamaya uygulamaları, kira enflasyonunda aşağı yönlü eğilim ve ılımlı talep görünümünün katkısıyla dezenflasyonun devam etmesini bekliyoruz" dedi. Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, sosyal medya hesabından yaptığı paylaşımında, haziran ayı enflasyonuna ait değerlendirmelerde bulundu. Haziran enflasyonunun yüzde 0,99 olduğunu anımsatan Şimşek, "Arz şoklarıyla artan küresel enerji fiyatları nedeniyle kesintiye uğrayan dezenflasyon süreci yeniden başladı. Yıllık enflasyon, önceki aya göre 0,5 puan geriledi, yüzde 32,1 gerçekleşti" dedi. Şimşek paylaşımında, "Taze meyve ve sebze fiyatlarındaki olumlu seyrin etkisiyle gıda fiyatları aylık yüzde 0,2 artarken akaryakıt fiyatlarındaki düşüş de enflasyon görünümünü destekledi. Yılın kalanında emtia fiyatlarında normalleşme, kural bazlı fiyatlamaya uygulamaları, kira enflasyonunda aşağı yönlü eğilim ve ılımlı talep görünümünün katkısıyla dezenflasyonun devam etmesini bekliyoruz. Kalıcı fiyat istikrarı hedefimiz doğrultusunda politikalarımızı sürdürüyoruz" ifadelerine yer verdi. **HABER MERKEZİ**

# TÜİK'e göre aylık enflasyon %1'in altında

► Türkiye İstatistik Kurumu'nun açıkladığı haziran ayı enflasyon oranlarına göre Türkiye'de mayıs ayına göre haziran ayında enflasyondaki artış hızı geriledi



TÜİK, hazirana ilişkin Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) verilerini açıkladı. TÜFE'deki değişimde 2026 haziranda bir önceki aya göre yüzde 0,99 artış kaydedildi. Endeks, bir önceki yılın aralık ayına göre yüzde 17,76, bir önceki yılın aynı aya göre yüzde 32,11 oranında arttı. Verilere göre, 12 aylık ortalama artış oranı ise yüzde 32,03 oldu. Türkiye İstatistik Kurumu'nun (TÜİK) haziran ayı enflasyon verilerine göre, en yüksek artış konut, su, elektrik, gaz ve diğer yakıt grubunda oldu. Bu grupta yıllık artış yüzde

45,14 olurken, aylık bazda ise en fazla artış yüzde 2,30 ile yine konut grubunda gerçekleşti. Haziran verilerine göre, en yüksek artış konut, su, elektrik, gaz ve diğer yakıt grubunda oldu. Bu grupta yıllık artış yüzde 45,14 olurken, aylık bazda en fazla artış yüzde 2,30 ile konut grubunda gerçekleşti. En yüksek ağırlığa sahip üç ana harcama grubunun yıllık değişimlerinde, gıda ve alkolsüz içeceklerde yüzde 35,45, ulaşımda yüzde 31,15 ve konut, su, elektrik, gaz ve diğer yakıtlarda ise yüzde 45,14 artış gerçekleşti. İlgili ana

harcama gruplarının yıllık değişime olan katkıları ise gıda ve alkolsüz içeceklerde 8,61, ulaşımda 5,19 ve konut, su, elektrik, gaz ve diğer yakıtlarda 5,92 yüzde puan oldu. En yüksek ağırlığa sahip üç ana harcama grubunun aylık değişimleri, gıda ve alkolsüz içeceklerde yüzde 0,17 arttı. Ulaşımada yüzde 0,05 azalma yaşanırken, konut, su, elektrik, gaz ve diğer yakıtlarda yüzde 2,30 artış kaydedildi.

İlgili ana grupların aylık değişime olan katkıları ise gıda ve alkolsüz içeceklerde 0,04, ulaşımda -0,01 ve ko-

nutta 0,27 yüzde puan oldu. Endekste kapsanan 174 alt sınıftan haziran itibarıyla, 26 alt sınıfın endeksinde düşüş gerçekleşirken, 10 alt sınıfın endeksinde ise artış gerçekleşti. İşlenmemiş gıda ürünleri, enerji, alkollü içkiler ve tütün ile altın hariç TÜFE'deki değişim, haziranda bir önceki aya göre yüzde 1,66, bir önceki yılın aralık ayına göre yüzde 16,84, bir önceki yılın aynı aya göre yüzde 31,18 ve on iki aylık ortalamalara göre ise yüzde 31,49 artış oldu. **HABER MERKEZİ**



## Emekli zammında hayal kırıklığı

► Türkiye İstatistik Kurumu'nun (TÜİK), haziran ayı enflasyon verilerinin yüzde 1'in altında çıkması, gözü kulağı bu rakamlarda olan emeklileri hayal kırıklığına uğrattı. TÜİK verilerine göre, yılın ikinci yarısında SSK ve Bağ-Kur emeklileri için yüzde 17,76, memur ve emeklileri için yüzde 13,52 oranında zam yapılacak. Türkiye İstatistik Kurumu'nun (TÜİK), haziran ayı enflasyon verilerine göre, yılın ikinci yarısında SSK ve Bağ-Kur emeklileri için yüzde 17,76, memur ve emeklileri için yüzde 13,52 oranında zam yapılacak. TÜİK, haziran ayı enflasyonunu açıkladı. Emekli ve memurların aylık ve maaşlarına yapılacak zamda belirleyici olan ocak-haziran dönemi birikimli enflasyonu da böylece ortaya çıktı. Buna göre, 1 Temmuz'dan geçerli olmak üzere SSK ve Bağ-Kur emeklilerine yüzde 17,76, memur ve memur emeklilerine ise yüzde 13,52 zam uygulanacak. En düşük emekli maaşı, kök maaşlar da zam oranı kadar arttırılırsa 23 bin 552 lira olacak. **HABER MERKEZİ**



## Kira zam

### oranı yüzde 32,03

► Türkiye İstatistik Kurumu'nun (TÜİK) açıkladığı haziran ayı enflasyonuyla birlikte temmuz ayında ev ve iş yerleri için kira artışında tavan oran yüzde 32,03 oldu. Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), haziran ayı enflasyon verilerini açıkladı. Tüketici fiyat endeksi (TÜFE) aylık yüzde 0,99, yıllık yüzde 32,11 arttı. Bu artışlar baz alınarak, konut ve işyerlerine ait bu ay uygulanacak yıllık kira artış oranları da belirlendi. Buna göre temmuz ayında ev ve iş yerlerinde kira artışının tavan oranı yüzde 32,03 oldu. **HABER MERKEZİ**



## ENAG'ın enflasyonu aylık 1,94, yıllık 51,49

► Bağımsız ekonomist ve akademisyenlerin oluşturduğu Enflasyon Araştırma Grubu (ENAG) da TÜİK'e alternatif hesapladığı aylık ve yıllık enflasyon verilerini açıkladı. ENAG'ın verilerine göre, enflasyon haziran ayında yüzde 1,94, yıllık yüzde 51,49 oranında arttı. Enflasyon Araştırma Grubu'nun (ENAG) verisine göre, enflasyon haziran ayında yüzde 1,94, yıllık yüzde 51,49 oranında arttı. ENAG, haziran ayına ilişkin Tüketici Fiyat Endeksi (E-TÜFE) verilerini açıkladı. Buna göre, enflasyon haziran ayında yüzde 1,94 oranında artış gösterirken, son 12 aylık artış oranı ise yüzde 51,49 olarak gerçekleşti. **HABER MERKEZİ**

# DİSK-AR'ın raporuna göre: Maaşlar değer kaybetti



DİSK-AR'ın Enflasyon Haber Bülteni'ne göre, haziran ayı itibarıyla asgari ücret 4 bin 986 lira, en düşük emekli aylığı ise 3 bin 552 lira değer kaybetti. Bülte, "Büyük ölçüde baz etkisi nedeniyle enflasyonun artış hızı yavaşlamış olsa da fiyatlar artmaya devam ediyor. Enflasyonun artış hızındaki düşüş fiyatların düşmesi anlamına gelmiyor" denildi. Bülte, TÜİK tarafından açıklanan altı aylık enflasyon verilerinin memur ve emeklilerin maaş ile aylıklarına yapılacak artışın temelini oluşturduğu ifade edildi. Buna göre işçi (SSK) ve Bağ-Kur emeklilerine yüzde 17,76 oranında enflasyon farkı uygulanacakken, memur ve memur emeklilerine uygulanacak oran yüzde 13,52 oldu. Türkiye'de birkaç yıldır devam eden yüksek enflasyonun dar gelirli

ve işçilerin alım güçlerinin düşmesine yol açtığı aktarılan bülte, "Büyük ölçüde baz etkisi nedeniyle enflasyonun artış hızı yavaşlamış olsa da fiyatlar artmaya devam ediyor. Enflasyonun artış hızındaki düşüş fiyatların düşmesi anlamına gelmiyor. Dahası enflasyon farklı toplumsal sınıf ve kesimleri farklı etkiliyor. Dar gelirli alım gücünü çok daha fazla düşürüyor ve gelir dağılımını bozucu bir işlev görüyor" değerlendirmesi yapıldı.

Enflasyonun gelir grupları üzerindeki etkisine yönelik detayların paylaşıldığı bülte, haziran ayı itibarıyla asgari ücretin enflasyon karşısındaki kaybının 4 bin 986 lira olduğu, en düşük emekli aylığının ise aynı dönem itibarıyla 3 bin 552 lirasını kaybettiği aktarıldı. Bülte, "Öte yandan resmi

enflasyon verileri konusundaki şaibe devam ediyor. TÜİK'in Haziran 2022'de madde fiyat listesini açıklamaktan vazgeçmesi nedeniyle enflasyon verileri daha da tartışılabilir hale gelmişti. TÜİK'in şaibeli enflasyon verilerine göre bile Türkiye'de enflasyon yüksek seyretmeye devam ediyor" denildi.

Haziran ayı verilerine göre harcama gruplarındaki fiyat değişimlerine de değinilen bülte, yıllık enflasyonun en yüksek görüldüğü harcama grubunun yüzde 46,14 ile eğitim olduğu bildirildi. Aylık bazda en yüksek artışın görüldüğü harcama grubunun yüzde 3,46 ile gıda ve alkolsüz içecekler olarak gerçekleştiği aktarıldı, aylık yüksek artışın görüldüğü ikinci grubun ise yüzde 2,30 ile konut olduğu açıklandı.

**HABER MERKEZİ**



## En düşük emekli maaşı için yasa teklifi Meclis'te

► AK Parti, ekonomi başta olmak üzere kamuda istihdam, siber güvenlik, ulaştırma ve sivil havacılık alanlarında düzenlemeleri içeren ve kamuoyunda "mali torba" olarak bilinen yeni kanun teklifini TBMM Başkanlığı'na sundu. En düşük emekli maaşının artırılmasından Siber Güvenlik Başkanlığı'nın yetki alanlarının genişletilmesine kadar birçok düzenlemeyi barındıran teklifte, Anayasa Mahkemesi'nin (AYM) iptal kararları doğrultusunda düzenlemeler yer alıyor. Teklifin genel gerekçesinde, imalat sanayi ve turizm sektörlerinde istihdamın korunması ve artırılması, kültür ve sanat alanında sürdürülebilir finansman mekanizmalarının oluşturulması, kamu personel sistemine ilişkin ihtiyaçların karşılanması, Anayasa Mahkemesi'nin iptal kararları sonrasında oluşan hukuki boşlukların giderilmesi ile ulaştırma, haberleşme ve siber güvenlik alanındaki düzenlemelerin güncellenmesinin amaçlandığı belirtildi. Sosyal Sigortalar ve Genel Sağlık Sigortası Kanunu'nda yapılacak değişikliklerle, yaşlılık, malullük ve ölüm aylığı alan emekliler ile hak sahiplerine dosya bazında ödenen en düşük aylık tutarının yükseltilmesi öngörüldüğü: 20 bin lira olarak uygulanan taban ödeme, 2026 yılı Temmuz ayı ödeme döneminden itibaren geçerli olmak üzere, TÜİK tarafından açıklanan Ocak-Haziran dönemi tüketici fiyatları genel endeksindeki (TÜFE) değişim oranı kadar artırılarak 23 bin 552 liraya çıkarılacak. Bu düzenlemeyle eş zamanlı olarak, Hazine tarafından SGK bütçesine yapılan "Devlet Katkısı" ve "Açık Finansmanı" gibi transfer kalemleri de bütçe izlenebilirliğini artırmak amacıyla tek bir çatı altında sadeleştiriliyor. **HABER MERKEZİ**



## Manisa Büyükşehir'in tesis yatırımı başlıyor

Manisa Büyükşehir Belediyesi, kent genelinde sosyal yaşam alanlarını artırmaya yönelik yatırımlarını sürdürüyor. Bu kapsamda Yunusemre ilçesi Laleli Mahallesi'nde hayata geçirilecek Laleli Sosyal Tesisi'nin proje ve tasarım çalışmaları tamamlandı. Her yaşta vatandaşın güvenle ve konforla vakit geçirebileceği tesis için uygulama projelerine yönelik hazırlıklar devam ediyor.

Büyükşehir Belediyesi'ne ait parsel üzerindeki eski yapı; taşıyıcı sistemdeki sorunlar, niteliksiz ve izinsiz eklentileri nedeniyle kaldırılmıştır. Yerine;



bölgenin ihtiyaçlarına cevap verecek güvenli, modern ve işlevsel bir sosyal tesis tasarlandı. Bodrum ve zemin katlardan oluşan Laleli Sosyal Tesisi; yaklaşık 1.485 metrekare kapalı ve 450 metrekare açık kullanım alanına sahip. Kapalı, yarı açık ve açık alanlarıyla dört mevsim hizmet verecek olan tesis; 350 kişilik kapalı alanı ve bahçesiyle birlikte toplam 550 kişilik bir kapasiteyi ağırlayabilecek. Geniş oturma alanlarıyla ailelerin ve ziyaretçilerin keyifli vakit geçirebileceği bu tesis, bölgenin en önemli buluşma noktalarından biri olacak. **HABER MERKEZİ**

## Buca'da 3. Yaş Üniversitesi



Buca Belediyesi, ilçede yaşayan 60 yaş ve üzeri vatandaşların sağlıklı ve aktif yaş almasını desteklemek amacıyla "3. Yaş Üniversitesi" kuruyor. Ege Geriatri Derneği iş birliğiyle hayata geçirilecek proje, meclis toplantısında oy çokluğuyla kabul edildi.

Buca Belediyesi Temmuz Ayı Olağan Meclis Toplantısı, Belediye Başkan Vekili Hüseyin Benzer yönetiminde gerçekleştirildi. İlçe gündemine dair önemli maddelerin görüşüldüğü toplantıda, ileri yaşta vatandaşların sosyal ve kültürel hayata katılımını artırmayı hedefleyen "3. Yaş Üniversitesi" projesi için ilk resmi adım atıldı. Aktif ve sağlıklı yaşlanma hedefleri doğrultusunda planlanan üniversitenin kurulması ve yürütülmesine ilişkin 5393 sayılı Belediye Kanunu'nun 75. maddesinin (c) bendi gereğince Buca Belediyesi ile Ege Geriatri Derneği arasında ortak hizmet protokolü yapılmış istemi meclis gündemine taşındı. Hukuk ile Plan ve Bütçe Komisyonları tarafından incelenen rapor, Adalet ve Kalkınma Partili komisyon üyelerinin ret oylarına karşın Cumhuriyet Halk Partili komisyon üyelerinin kabul oylarıyla meclis genel kuruluna sunuldu. Mecliste yapılan oylamada ise rapor, Cumhuriyet Halk Partili üyelerinin ret oylarına karşılık CHP'li meclis üyelerinin kabul oylarıyla oy çokluğuyla kabul edildi.

### YAŞAM BOYU ÖĞRENME

3. Yaş Üniversitesi, aktif ve sağlıklı yaş olmayı hedefleyen ve bu hedefe ulaşmak için "yaşam boyu öğrenme" modelini kullanan multidisipliner bir yaklaşımla hizmet verecek. Proje sayesinde yaşlı yetişkinler, hem kendi ihtiyaçlarıyla ilgili bilimsel bilgilere ilk elden ulaşma fırsatı yakalayacak hem de yeni beceri ve yetkinlikler kazanacak. Tamamen gönüllülük esasına dayalı olarak uzman akademisyenler tarafından verilecek eğitimler hem teorik hem de pratik dersleri içeren zengin bir müfredattan oluşacak. Program kapsamında katılımcılara geriatri, hukuk ve psikoloji gibi teorik derslerin yanı sıra tango, yoga, koro ve fotoğrafçılık gibi sosyal yaşamlarını güçlendirecek uygulamalı atölyeler sunulacak. **HABER MERKEZİ**

# 100 yıllık kalıpların yolculuğu başladı

Basmane'ye adını veren basmacılık geleneği yeniden canlandı. Ahşap baskı kalıplarıyla kumaşlara desen basan çocuklar, Avrupa'nın sırrını çözmeye çalıştığı İzmir kırmızısının hikâyesiyle tanıştı

Bir zamanlar İzmir'in ticaretine yön veren, Avrupa'nın peşine düştüğü İzmir Kırmızısı renginin üretildiği Basmane'de, yüzyıllık gelenek hayat buluyor. İzmir Büyükşehir Belediyesi'nin tarihi Fatma Mustafa Hasdemir Konağı'nda kurduğu Basma Kalıp Deneyim Atölyesi'nde çocuklar, basmacılık kültürüyle tanışıyor. Kültürel Mirasın Yönetimi ve Tanıtım Şube Müdürlüğü'nde görev yapan heykeltıraş Caner Çoban'ın geleneksel teknikle ürettiği ahşap kalıplarla çalışan çocuklar hem eğleniyor hem de Avrupa'nın bir dönem peşine düştüğü İzmir kırmızısının hikâyesini öğreniyor. Hikaye aynı müdürlük bünyesinde görev yapan restorator Büşra Kaya tarafından masallaştırılarak çocuklara anlatılıyor.

Büyükşehir Belediyesi Kent Tarihi ve Tanıtım Dairesi Başkanlığı'na bağlı Kültürel Mirasın Yönetimi ve Tanıtım Müdürlüğü'nün yürüttüğü proje, Sosyal Hizmetler Dairesi Başkanlığı, Kadın ve Aile Hizmetleri Dairesi Başkanlığı, Kültür ve Sosyal İşler Dairesi Başkanlığı, Türk Kadınlar Birliği İzmir Şubesi ve İzmir Kalkınma Ajansı iş birliğiyle hayata geçiriliyor. Kültürel Mirasın Yönetimi ve Tanıtım Şube Müdürü Ayşegül Güngören, "Kültür mirasını yaşatmanın en etkili yolu onu deneyimlemektir. Çocuklar dokunarak, hissederek ve üretirken öğreniyor. Bu nedenle çalışmalarımıza özellikle çocuklarla başladık. Çocukların heyecanı annelere ve ailelere de ulaşıyor. Yetişkin çalışmalar için talepler alıyoruz. Farklı



yaş gruplarına yönelik etkinlikler düzenleyeceğiz. Atölye çalışmalarını meslek yüksekokulu öğrencileriyle başlatıp, çocuklarla devam ettireceğiz" dedi. Atölyede kullanılan baskı kalıpları İzmir'in kültürel hafızasının önemli parçaları. Güngören, kalıpların büyük bölümünün İzmirli basma ustası Ahmet Hepdoğru'nun atölyesindeki örneklerden üretildiğini, Hepdoğru ailesinin desteğiyle Dokuz Eylül Üniversitesi arşivine kazandırıldığını belirterek, "Kalıplar, İzmir'in üretim kültürünü anlatan kıymetli miras. Yeniden kullanarak geçmişi gelecek arasında köprü kuruyoruz. Üniversiteler, STK'lar ve tasarımcılarla yeni iş birlikleri planlıyoruz" diye konuştu. Atölyede İzmir'in dünyaca ünlü tekstil geçmişi de anlatılıyor. Bunların başında "İzmir kırmızısı" geliyor. İzmir kırmızısının 19. yüzyılda Avrupalıların elde etmek için büyük çaba harcadığı özel bir renk olduğunu anlatan Güngören, "Ege Bölgesi'nde yetişen kızıl kök

bitkisinden elde ediliyor. Kumaşa uygulanabilmesi için 36 farklı işlemden geçiyor" dedi. Basmane semti, adını bölgede faaliyet gösteren basma üretim atölyelerinden alıyor. 18. ve 19. yüzyıllarda İzmir'in ticaret yaşamında önemli bir yere sahip olan basmacılık, kentin Avrupa ile kurduğu ticari ilişkilerde de önemli rol oynadı. Bölgedeki atölye ve boya üretim merkezleri, İzmir'i dönemin önemli tekstil merkezlerinden biri haline getirdi. **HABER MERKEZİ**

bitkisinden elde ediliyor. Kumaşa uygulanabilmesi için 36 farklı işlemden geçiyor" dedi. Basmane semti, adını bölgede faaliyet gösteren basma üretim atölyelerinden alıyor. 18. ve 19. yüzyıllarda İzmir'in ticaret yaşamında önemli bir yere sahip olan basmacılık, kentin Avrupa ile kurduğu ticari ilişkilerde de önemli rol oynadı. Bölgedeki atölye ve boya üretim merkezleri, İzmir'i dönemin önemli tekstil merkezlerinden biri haline getirdi. **HABER MERKEZİ**

## İzmir'in geleceğini İzmirli'ler şekillendiriyor

Yurttaş Meclisleri'nin ikinci tur toplantılarında Selçuk, Tire ve Bayındır'daki katılımcılar, sağlık, su ve yeşil alanlara ilişkin 79 politika önerisini değerlendirerek öncelik sırasına koydu. Elde edilen sonuçlar belediyenin planlama ve hizmet süreçlerine yön verecek. İzmir Büyükşehir Belediyesi'nin kent yönetiminde ortak akıl güçlendirmek amacıyla hayata geçirdiği Yurttaş Meclisleri'nde ikinci tur buluşmaları tamamlandı. Selçuk, Tire ve Bayındır'da eş zamanlı olarak düzenlenen açık müzakere toplantılarında yurttaşlar, ilk oturumlarda dile getirilen sorun, ihtiyaç ve talepler doğrultusunda hazırlanan politika önerilerini değerlendirdi. Sağlık, su ve park-yeşil alanlar başlıklarında Selçuk'ta 29, Tire'de 28, Bayındır'da ise 22 olmak üzere toplam 79 politika önerisi yurttaşların oylarıyla önceliklendirildi. Elde edilen sonuçlar İzmir Planlama Ajansı tarafından analiz edilerek rapor haline getirilecek ve ilgili belediye birimlerine iletilecek.

İzmir Büyükşehir Belediyesi tarafından yürütülen Yurttaş Meclisleri



kapsamında, ilçelerde ortaya çıkan görüş ve önerilerin yalnızca kayıt altına alınması değil, belediye hizmetlerine ve planlama süreçlerine yansıtılması hedefleniyor. Toplantılarda geliştirilen politika önerileri değerlendirilerek ilgili birimlerin çalışmalarına entegre edilecek. 30 ilçede gerçekleştirilecek buluşmaların tamamlanmasının ardından ilçeler-

den gelen tüm önerilerin ele alınacağı bir Yurttaş İl Meclisi oluşturulacak. Böylece mahalle ölçeğinde dile getirilen sorunlar, ihtiyaçlar ve çözüm önerileri kent genelini kapsayan ortak politikalara dönüştürülecek.

Yurttaş Meclisleri'nin bir sonraki durakları Beydağ, Kiraz ve Ödemiş olacak. Kasım ayına kadar sürmesi planlanan program kapsamında top-

lantılar İzmir'in 30 ilçesinde gerçekleştirilecek. Kentin geleceğine ilişkin politika önerileri, yurttaşların doğrudan katılımıyla şekillenmeye devam edecek. Sürece katılmak isteyen vatandaşlar, izmiryurttasmeclisi.izmir.bel.tr adresi üzerinden başvuru yapabilir ve çalışmalar hakkında ayrıntılı bilgi alabilir. **HABER MERKEZİ**



## Eski benzinlik yeşile dönüştü

İzmir Büyükşehir Belediyesi'nin kent ekolojisini güçlendirmek amacıyla hayata geçirdiği Mikro Orman Projesi kapsamında Kemer'e yeni bir yeşil alan kazandırıldı. Park ve Bahçeler Dairesi Başkanlığı, Konak ilçesi sınırlarındaki Yenışehir Pazaryeri yanında bulunan 1.757 metrekarelik alandaki düzenleme çalışmalarını tamamladı. Daha önce benzin istasyonu olarak kullanılan alan, ağaç ve bitki dokusuyla yeniden düzenlenerek kent merkezinde yeni bir yaşam alanına dönüştürüldü. Gaziler Caddesi'ne bakan bölümde ise İzmirli'lerin dinlenebileceği oturma alanları ve süs havuzu oluşturuldu. Park ve Bahçeler Dairesi Başkanlığı tarafından yürütülen çalışmalar kapsamında alana 127 ağaç ile 2 bin 150 çalı dikildi. Projede Anadolu sığılası, keçi-boynuzu, çitembik, define, titrek kavak, zakkum, mersin ve biberiye gibi bölgenin iklim koşullarına uyumlu türler tercih edildi. Mikro Orman Projesi sayesinde bölgeye ekolojik değeri yüksek, sürdürülebilir ve düşük bakım ihtiyacıyla öne çıkan yeni bir yeşil yaşam alanı kazandırıldı. Böylece kent merkezinde hem biyolojik çeşitliliği destekleyen hem de kent yaşamının kalitesini artıran önemli bir yeşil doku oluşturuldu. **HABER MERKEZİ**

# Hayat pahalılığında geçim veresiye ile dönüyor

► Yüksek enflasyon ve hayat pahalılığı nedeniyle alım gücü her geçen gün düşerken, vatandaşlar temel ihtiyaçlarını karşılayabilmek için yeniden veresiye defterlerine yöneldi. Bakkaldan eczaneye, çay ocağından kasaba kadar birçok esnaf, artan veresiye talepleriyle karşı karşıya

Yükselen enflasyon ve hayat pahalılığı, mahalle esnafının veresiye uygulamasını yeniden gündeme taşıdı. Bir dönem unutulmaya yüz tutan veresiye defterleri, ekonomik koşulların ağırlaşmasıyla mahalle esnafının en çok kullandığı uygulamalardan biri haline geldi. İzmir'in Gültepe Mahallesi'nde faaliyet gösteren esnaflar, vatandaşın yalnızca gıda ürünlerinde değil ilaç, içecek ve çocuklara yönelik ihtiyaçlarda da veresiye talep ettiğini dile getirdi. ANKA Haber Ajansı'nda konuşan esnaf, uygulamanın müşterilere destek sağlarken kendi işletmeleri için mali yük oluşturduğunu vurguladı. Bakkaldan eczaneye, çay ocağından kasaba birçok işletme, vatandaşın gelirinin temel ihtiyaçları karşılamakta yetersiz kaldığını, bu nedenle alışverişlerini borçlandırarak yaptığını ifade etti.

## 150 BİN LİRA OLDU

Mahalle bakkalı İbrahim Yılmaz, "Yardım talebinde bulunuyorlar. İster istemez devamlı müşterilerimize veresiye olanağı sağlıyoruz. Çift defterimiz var. Totalde her ay 150 bin lira veresiye dönüyor. Faizsiz kredi gibi düşünebilirsiniz. Yaptığımızı hayır gibi düşünüyoruz. Malı sattığımızda yerine koyamıyoruz. Ben müşteriye teslim ediyorum. Müşteri bir ay sonra parayı getiriyor. Satışım fiyata malı alamıyorum. Müşteriye yansıtıyorum. Geçmişten gelen geleneği kaldıramayız" diye konuştu. En çok ekmeğin yazıldığını



ifade eden Yılmaz, "Temel gıdanın tamamını yazıyoruz. Yağ, un, şeker... Ama en absürt diyebileceğiniz şeyler, yani çocukların aldığı bir sakızdan tutun da çikolataya, bisküviye kadar aklınıza ne gelecekse her şeyin veresiyesini talep ediyorlar" dedi.

Çay ocağı sahibi Metin Yeşil, "Kimse demesin Türkiye güllük güllüştü. Adamın cebinde çay parası yok. Keyfinden kimse borç yazdırmaz ki. Ne yapalım? İnsansan kovamazsın. Elimizden geldiğince

idare etmeye çalışıyoruz. Bir çayı bile yazdırıyor. 30-40 bin lira vardır. Ben nasıl geçineceğim? Geçen gün 33-34 bin lira su parası yatırdım. İdare etmeye çalışıyoruz" diye ifade etti. Eczacı Türker Sözerer ise ilaç alımlarında bile veresiye yazıldığını ifade ederek, şöyle konuştu: "Eskiden de vardı ama son zamanlarda arttı. Defter kalmıştı. Defterde 273 bin TL civarı var. Daha da artıyor. Bir defter attık. Çocuk şuruplarında veresiye veriyoruz. Alami-

yorlar. Çocuk olunca kıyamıyoruz. Pahalı ilaçlarda maalesef veremiyoruz. Bizim de bütçemiz var. Eczane kolay dönmüyor."

Kasap Coşkun Neslitürk ise veresiye talebi geldiğini, fakat yaşadıkları ekonomik sıkıntılardan dolayı yazmadıklarını ifade etti. Neslitürk, "Yazdırmak isteyen oluyor da pek yazmıyoruz yani. Çünkü geri dönüşü olmuyor. Kredi kartından geçiyoruz genelde" dedi.

**HABER MERKEZİ**



## İhracatlık kirazda hasat başladı

► Afyonkarahisar'ın rekoltesinin büyük bölümü ihracata giden kirazında hasat başladı. Dünyaca ünlü kirazın yetiştiği Sultandağı ilçesinde ihracatlık kiraz alım fiyatları 60 lira olarak açıklandı. Fiyat açıklamasının ardından üreticiler bahçelerde kiraz toplama işlemine girişti.

Sultandağı ilçesine bağlı Kurca köyündeki dönümlerce kiraz bahçelerinde hasat mevsisi devam ederken, kiraz üreticileri fiyatın düşüklüğünden dert yanıyor. Kurca köyündeki bahçesinde hasat çalışmalarını sürdüren üreticilerden Didem Taşçı, yaklaşık 2 ton ürünü almayı hedefledikleri kiraz meyvesinde, toplama yapmak için yoğun bir çalışma içinde olduklarını belirtti. Taşçı, maliyetlerin yükseldiğini fiyatın ise beklentilerinin altında kaldığını söyledi. Didem Taşçı, özellikle toplama döneminde işçilik maliyetlerinden şikayet ederek, tüm üreticilere kolaylıklar diledi. **İHA**



# İkinci el teknolojide devasa pazara doğru

Türkiye'de, ekonomide yaşanan gelişmeler, alım gücünün düşmesi ikinci el ya da yenilenmiş ürün pazarını her geçen gün genişletiyor. Ticaret Bakanlığı'nın başta cep telefonları olmak üzere yenilenmiş teknolojik ürünlerle ilgili düzenlemesi sonrasında gözler devasa boyutlarda büyüme potansiyeli bulunan bu piyasaya çevrildi. Ülke genelinde 15 bin noktada cep telefonu satışı yapan işletmenin oluşturduğu çatı örgütü MOBİSAD'ın Yönetim Kurulu Başkanı Mustafa Kemal Turnacı, 2025 yılında 660 bin dolayında yenilenmiş cep telefonu satıldığını belirterek, "Bu yıl, 1 milyonu aşması bekleniyor. Parasız olanlar da yenilenmiş ürün tercih ediyor" dedi.

Ticaret Bakanlığı'nın "Yenilenmiş Ürünler Hakkında Yönetmeliği" geçen hafta Resmi Gazete'de yayımlandı. Buna göre ikinci el cep telefonları, tabletler, akıllı saatler, oyun konsolları ve modem-

leri ile televizyonlar garantili biçimde yenilenecek. Düzenleme ile internetten ya da mağazadan satın alınacak söz konusu ürünler için cayma hakkı getirildi. Yenilenmiş ürünlerde tüketiciler, 14 gün içinde hiçbir gerekçe göstermeksizin sözleşmeden cayma hakkına sahip olacak. Ürünü iade edebilecek. Yenilenmiş Ürün Bilgi Sistemi (YÜBİS) sayesinde her cihaz için dijital kayıt oluşturulacak. Tüketiciler, satın alacakları üründe hangi parçaların değiştirildiğini, işlemlerin uygulandığını, ürün sertifikasını ve kayıp, çalıntı ya da kaçak sorgulama bilgilerini YÜBİS üzerinden görüntüleyebilecek. Mobil İletişim Araçları ve Bilgi Teknolojileri İş Adamları Derneği (MOBİSAD) Başkanı Mustafa Kemal Turnacı, cekmelerde atıl duran ürünlerin ekonomiye kazandırıldığını belirterek, bu yolla ithalatın azaltılmasının ve cari açığın iyileştirilmesinin hedeflendiğini söyledi.

Turnacı, yenilenmiş ürün pazarının her geçen gün büyüdüğünü, vatandaşların daha uygun maliyetle bu ürünlere ulaşabildiğini anlattı. Türkiye'de, 2025 yılında 660 bin dolayında yenilenmiş cep telefonu satıldığını anımsatan Turnacı, "Bu yıl, yenilenmiş cep telefonu satışının 1 milyonu aşması bekleniyor" dedi.

Turnacı, başta gençler olmak üzere her kesimden yenilenmiş ürünlere talep olduğunu söyledi. Zenginlerin yenilenmiş ürün alıp almadığı sorusuna Turnacı, "Parasız olanlar da yenilenmiş ürün tercih ediyor" yanıtını verdi.

Turnacı, yenilenmiş ürün fiyatlarının uygun olduğunu belirterek, "Stoku az yenilenmiş ürün fiyatı, sıfırına göre yüzde 20 daha düşük satılıyor. Bazı ürünlerde yüzde 40-45 daha uygun fiyatla satışı yapılıyor. Belli süreler için garanti kapsamında" diye konuştu.

**HABER MERKEZİ**



## Dijital ekonomide hedef 1,34 trilyon doları aşması

► Dijitalleşmenin hız kazanması, tüketicilerin alışveriş alışkanlıklarından şirketlerin iş yapış biçimlerine kadar pek çok alanda dönüşümü beraberinde getiriyor. Günün büyük bölümünü dijital platformlarda geçiren internet kullanıcıları tüketiciler, satın alma kararlarını da ilerleyen zaman içinde çevrimiçi ortama taşıyor. Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) verilerine göre 2015 yılında yüzde 33,9 olan sosyal medya kullanım oranı, 2025'te yüzde 71,7'ye yükselirken, dijital tüketim alışkanlıklarındaki bu değişim e-ticaret verilerine de yansıyor. Ticaret Bakanlığı verilerine göre 2025 yılında Türkiye'de internet üzerinden yapılan alışveriş hacmi 4,57 trilyon liraya ulaşırken, e-ticaretin toplam ticaret içindeki payı yüzde 19,3'e kadar yükseldi. Yemek siparişi vermekten otobüs bileti almaya, kıyafet incelemekten haber okumaya hatta tatil planlarını yapmaya kadar günlük hayatın önemli bir bölümü artık internet üzerinden gerçekleşiyor. Dijital platformların yaşamın vazgeçilmez bir parçası haline gelmesi, kullanıcı sayılarından e-ticarete, çevrimiçi reklam yatırımlarından dijital hizmetlere kadar pek çok alanda büyüme beraberinde getiriyor.

## İNTERNETE PARALEL BÜYÜYOR

TÜİK'in "Hanehalkı Bilişim Teknolojileri Kullanım Araştırması-2025" sonuçlarına göre Türkiye'de 16-74 yaş grubunda internet kullanım oranı yüzde 90,9'a yükseldi. 2024 yılında yüzde 88,8 olan bu oran, dijital ekosistemin genişlemeye devam ettiğini ortaya koyuyor. Bu büyümenin en dikkat çekici yansımalarından biri ise çevrimiçi reklam sektöründe görülüyor. Nitekim küresel çevrimiçi reklam pazarının 2025 yılında 359,88 milyar dolar büyüklüğe ulaştığı, 2034 yılına kadar ise 1,34 trilyon doları aşması tahmin ediliyor. İnternet kullanımındaki artışın dijital ekonominin tüm bileşenlerini etkilediğini belirten Dijital Pazarlama Uzmanı Selman Doğrusöz, "Bugün tüketicilerin büyük bölümü satın alma kararını vermeden önce dijital platformlarda araştırma yapıyor, ürünleri karşılaştırıyor ve kullanıcı deneyimlerini inceliyor. Bu değişim yalnızca e-ticareti değil, çevrimiçi reklam ekosistemini de doğrudan büyütüyor. Zamanın en değerli kaynaklarından biri haline geldiği günümüzde tüketiciler, ihtiyaçlarını istedikleri yerde ve istedikleri anda karşılayabilmeyi tercih ediyor. İnternet kullanımındaki artış ve e-ticaret hacmindeki büyüme de bu dönüşümün geçici bir eğilim değil, kalıcı bir tüketici davranışı değişimi olduğunu açıkça ortaya koyuyor" dedi. **SİBEL KEZER**

## Karbonsuz dönüşüme 5,7 milyon euro destek

► Avrupa Komisyonu Ekonomi ve Verimlilikten Sorumlu Üyesi Valdis Dombrovskis, Avrupa Komisyonu ile Avrupa İmar ve Kalkınma Bankası'nın (EBRD), Türkiye'de Sanayide Karbonsuzlaşma Yatırım Platformu'nun kurulmasını desteklemek amacıyla 5,7 milyon euroya kadar finansman sağlamayı planladıklarını açıkladı. Avrupa Komisyonu Ekonomi ve Verimlilikten Sorumlu Üyesi Valdis Dombrovskis, Avrupa Komisyonu ile Avrupa İmar ve Kalkınma Bankası'nın (EBRD), Türkiye'de Sanayide Karbonsuzlaşma Yatırım Platformu'nun kurulmasını desteklemek amacıyla 5,7 milyon euroya kadar finansman sağlamayı planladıklarını açıkladı. Dombrovskis, sosyal medya platformu X üzerinden yaptığı paylaşımında, desteğin Katılım Öncesi Mali Yardım Aracı (IPA) kapsamında sağlanacağını belirtti. Dombrovskis, "Dün Avrupa Komisyonu ve Avrupa İmar ve Kalkınma Bankası (EBRD), Katılım Öncesi Mali Yardım Aracı (IPA) kapsamında Türkiye Sanayide Karbonsuzlaşma Yatırım Platformu'nun kurulmasını 5,7 milyon euroya kadar destekleme niyetimizi açıkladı. Bu girişim, Türkiye'nin sanayisini sürdürülebilir ve düşük karbonlu büyüme doğrultusunda dönüştürme, inovasyonu teşvik etme ve sanayi süreçlerinin dijitalleşmesini destekleme konusundaki ortak kararlılığımızı yansıtıyor" ifadelerini kullandı. **HABER MERKEZİ**



## 'Muhtarın Fırçasından Çeşme'

◆ 'Muhtarın Fırçasından Çeşme' Çeşme Fahrettinpaşa Mahallesi Muhtarı Rasim Özgül, uzun yıllardır tutkuyla sürdürdüğü resim çalışmalarını "Muhtarın Fırçasından Çeşme" adlı suluboya sergisiyle sanatseverlerin beğenisine sunacak. Sergi, 10 Temmuz Cuma günü Çeşme Cumhuriyet Meydanı'ndaki Kent Belleği Müzesi'nde açılacak. Çeşme Fahrettinpaşa Mahallesi'nde dört dönemdir muhtarlık görevini sürdüren Rasim Özgül, yerel yönetim hizmetlerinin yanı sıra yıllardır ilgiyle devam ettirdiği sanat çalışmalarını bir sergide buluşturuyor. Çocukluk ve gençlik yıllarından bu yana resim ve karikatürle ilgilenen Özgül, özellikle son dönemde suluboya tekniğiyle hazırladığı Çeşme sokakları ve Çeşme evlerini konu alan eserlerini, ilk kişisel sergisinde sanatseverlerle paylaşmaya hazırlanıyor.

"Muhtarın Fırçasından Çeşme" adını taşıyan sergi, 10 Temmuz Cuma günü Çeşme Cumhuriyet Meydanı'nda bulunan Kent Belleği Müzesi'nde açılacak. Sergide, Çeşme'nin tarihî koca sokakları, geleneksel mimarisi, kent hafızasında yer eden evleri ve ilçenin kendine özgü ruhunu yansıtan suluboya çalışmalarını yer alacak. Sergi, 20 Eylül tarihine kadar ziyaret edilebilecek. Çeşme Halk Eğitim Merkezi'nde açılan resim kurslarına da katılarak sanat çalışmalarını geliştirmeyi sürdüren Rasim Özgül, sergide yer alan eserlerinde yaşadığı kente duyduğu sevgiyi, gözlemlerini ve anılarını renklerle ifade ediyor. Özgül'ün suluboya çalışmalarında, Çeşme'nin yalnızca mimari dokusu değil, aynı zamanda geçmişten bugüne taşıdığı kültürel hafıza da izleyiciyle buluşacak. **HABER MERKEZİ**

### Seyirciyi de müziğin parçası yapan koro



◆ İzmir Büyükşehir Belediyesi Ahmed Adnan Saygun Sanat Merkezi'nin (AASSM) geleneksel hale getirdiği "Zeytin Altında Yazın Merhaba" konserleri, bu yıl da İzmirli müzikerlerle buluşturulmaya devam ediyor. AASSM bahçesindeki anıtsal zeytin ağacının gölgesinde ücretsiz olarak düzenlenen konser serisinin ilk konuğu Swara Gençlik Korosu oldu. Şef Batuhan Uluçay yönetimindeki yaklaşık 20 kişilik koro, Türk ve yabancı bestecilerin seçkin eserlerinden oluşan repertuvarıyla dinleyicilere keyifli bir akşam yaşattı. Konser boyunca vatandaşlar zaman zaman eserlere eşlik ederken, programın son bölümünde etkinlik seyircilerin de katılımıyla interaktif bir konsere dönüştü. Her yaşta müzikseverin ilgi gösterdiği konser, uzun süre ayakta alkışlandı. Türkiye Polifonik Korolar Derneği İzmir Şubesi bünyesinde 2023 yılında Sude Nur Çoruh tarafından Gençlik Korosu olarak kurulan topluluk, 2025-2026 sezonunda yeniden yapılanarak Swara adını aldı ve çalışmalarını Şef Batuhan Uluçay yönetiminde sürdürüyor. Swara Gençlik Korosu, 2026 İzmir Uluslararası Çoksesli Korolar Festivali kapsamında "Jüri Özel Ödülü" ile "Müzikalite-Müzikal Dinamiklerde Başarı Ödülü"nü sahibi oldu. Koronun en dikkat çeken özelliklerinden biri ise konserlerinde dinleyiciyi de etkinliğin bir parçası haline getiren interaktif sahne anlayışı. **SİBEL KEZER**



# Bucalı çocuklar futbol öğreniyor

Buca Belediyesi'nin, ilçede yaşayan çocukların yaz tatilini sağlıklı ve verimli geçirmesi amacıyla düzenlendiği ücretsiz futbol kursları başladı



Buca Belediyesi'nin, ilçede yaşayan çocukların yaz tatilini sağlıklı ve verimli geçirmesi amacıyla düzenlendiği ücretsiz futbol kursları başladı. Kursların sadece bir spor faaliyeti değil, önemli bir sosyal destek uygulaması olduğunu belirten Buca Belediye Başkan Vekili Hüseyin Benzer, "Her çocuğun eşit fırsatlara sahip olduğu bir Buca vizyonuyla çalışıyoruz" dedi. Çocukların yaz tatilini hem verimli hem de sağlıklı geçirmeleri amacıyla Buca Belediyespor bünyesinde başlatılan ücretsiz yaz futbol kursları yoğun ilgi görüyor. 2015-2018 doğumlu çocuklara yönelik düzenlenen kurslarda yeşil sahaya adım atan Bucalı minikler, profesyonel antrenörler eşliğinde futbolun temel tekniklerini öğrenirken tatilin tadını çıkarıyor. Yeniğin Spor Tesisleri'nde gerçekleştirilen antrenmanlar, çocukların fiziksel ve zihinsel gelişimlerine büyük katkı sağlıyor. Futbol eğitiminin yanı sıra takım ruhu, disiplin, yardımlaşma ve spor ahlakı gibi temel değerlerin de aşılandığı kurslarda, çocukların güvenli ve profesyonel bir ortamda sosyalleşmesinden memnuniyet duyan aileler Buca Belediyesi'ne teşekkürlerini iletiyor.

### YAŞAM KÜLTÜRÜ

Her çocuğun spor ve sosyal aktivitelere eşit şartlarda ulaşabilmesi adına projeler ürettiklerini vurgulayan Buca Belediye Başkan Vekili Hüseyin Benzer, kursların önemine dikkatli çekerek şunları söyledi: "Buca'da her bir çocuğumuzun eşit fırsatlara sahip olduğu, spora ve sanata kolayca erişebileceği bir kent vizyonuyla hareket ediyoruz. Yaz futbol kurslarımız, sadece çocuklarımıza top oynamayı öğrettiğimiz sportif bir faaliyet değil; onları dijital bağımlılıktan ve sokaktaki zararlı alışkanlıklardan uzak tutan, güçlü bir sosyal destek mekanizmasıdır. Burada yeşil sahaya adım atan her evladımız, geleceğe daha özgüvenli, takım duygusu gelişmiş ve disiplinli bireyler olarak hazırlanıyor. Amacımız, sporu Buca'da bir yaşam kültürü haline getirmek ve çocuklarımızın yüzündeki tebessümü çoğaltmaktır. Onlara keyifli ve başarılı dolu bir yaz dönemi diliyorum." **EGEMEN SAYIN**



### Yüzme bilmeyen kalmayacak

◆ Aydın Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü tarafından Nazilli Yarı Olimpik Kapalı Yüzme Havuzu'nda düzenlenen yüzme eğitimleri, 'Yüzme Bilmeyen Kalmasın Gelişim Projesi' ve GSB Yaz Spor Okulları kapsamında aralıksız devam ediyor. Aydın Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü'nden yapılan açıklamada, "Yüzme Bilmeyen Kalmasın Gelişim Projesi ve GSB Yaz Spor Okulları kapsamında çocuklarımızı yüzme branşıyla buluşturuyor, güvenli ve keyifli bir ortamda sporla gelişimlerine katkı sağlıyoruz. Sporla büyüyen, sağlıklı nesiller için çalışmalarımızı sürdürüyoruz" ifadelerine yer verildi. **İHA**

## Konak'ta minikler için yaz etkinlikleri

Konaklı çocukların yaz tatilini eğlenceli olduğu kadar bilgi dolu geçirmelerini sağlayacak Eğlen & Öğren Yaz Etkinlikleri, Konak Belediyesi'nin Beştepeler Sosyal Tesisleri ve Balıkuyu Semt Merkezi'nde başladı. Konak Belediyesi ve Çağdaş Yaşamı Destekleme Derneği (ÇYDD) İzmir Şubesi'nin birlikte düzenlediği etkinlikleri Başkan Nilüfer Çınarlı Mutlu, Belediye Meclis Üyeleriyle birlikte ziyaret etti. Tiyatro etkinliğinde sahneyi ilk kez deneyimleyen çocuklar, karşılığında Başkan Mutlu'yu görünce heyecanlarını gizleyemedi. Sahnede kendisini tanıtan 12 yaşındaki Nisanur'un sözleri ise dikkat çekti. Beştepeler Sosyal Tesisleri'nde düzenlenen Türkçe ve Matematik etütlerine katıldığı söyleyen Nisanur, "Ben matematikten hep zayıf alıyordum. Burada matematikimi geliştirdim ve okulda notlarım yükseldi. Burada olmamın derslerime etkisini anlamam de fark etti. Biz öğrenciler olarak burada çok mutluyuz, veliler de çok mutlu. Bence bütün çocuklar buraya gelmeli" sözleriyle duygularını ifade etti. Çocuklarla tek tek sohbet



eden Başkan Mutlu, çocukların eğitim ve sosyal yaşamlarında fırsat eşitliğinin önemini vurgulayarak, "Eğitim yılı boyunca tesis ve merkezlerimizde çocuklarımızı destekledik. Benim de çok yakından takip ettiğim, ÇYDD'nin büyük çabasıyla sürdürülen bu çalışmanın sonunda çocuklarımızın okullarındaki başarıları görülür şekilde arttı. Yaz tati-

linde de çocuklarımızı yalnız bırakmak istemedik. Tatillerini eğlencere, sosyalleşerek, yeni şeyler öğrenerek geçirecekler. Mutluluklarının yüzlerine yansıdığı görüyorduk ve bu bizi de çok mutlu ediyor" dedi. 3, 4, 5 ve 6. sınıf öğrencilerine yönelik Yaz Etkinlikleri kapsamında birbirinden çeşitli atölye ve aktiviteler yer alıyor. Çocukların her hafta

iple çektiği etkinlikler, "Renkli Eller Atölyesi, Oyunbazlar Kulübü, Yaz Maceram, Tiyatro, Zumba Atölyesi, Kapaktan Sanata, Müzikli El Becerileri, Halk Oyunları, Resim, Sataranç, El Becerisi, Müzik, Eğlenceli İngilizce" başlıkları altında çocuklara temmuz ayı boyunca dopdolu bir program sunuyor. **HABER MERKEZİ**